

# 晋城市生态环境局

---

A类

## 关于对市七届人大七次会议第 209 号建议的 答 复

陈素琴代表：

您提出的《关于在城市建设中加强环境教育的建议》收悉，经研究，现答复如下：

一、6月5日，我市在金凤凰广场开展了《奋斗百年路 启航新征程——转型出雏型 环保要先行》六五环境日主题活动，20余家环委会成员单位1000余人参加了此次活动。活动中，市县两级环保部门负责人庄严承诺，共同守护晋城的碧水蓝天；全场人员手摇国旗、共同唱响《让中国更美丽》，太行微直播对全程活动进行了直播，观看人次达14.2万余次，进一步扩大了宣传影响力。同时，开展了1、《六五环境日——我为群众办实事》服务台。通过发放环保宣传资料、接受环保咨询、受理环保举报、宣传环境安全、展示环保低碳、节能降耗、绿色消费产品等内容开展环保服务。20余家环委会成员单位也参加了服务台设置，为全市人民做好环保服务，让生态环境理念深入人心。2、《六五环境日——环保设施公众开放》体验展。展示我市环保设施，环境应急

---

监测车、空气质量六参数移动走航车、大气 VOCs 走航监测车、单颗粒物气溶胶质谱车、遥感监测车、尾气检测车集中展示，每辆车前配展板介绍，配工作人员讲解、演示，让市民近距离接触和了解环保监测日常工作。3、《六五环境日——生物多样性》摄影展。甄选 5 月 22 日国际生物多样性日开展的线上征集活动中获奖作品 150 余幅，现场亮相，充分展示我市自然生态保护、生物物种和遗传资源、珍稀濒危物种保护现状等，吸引更多市民参观、浏览，共同关注生态环境保护工作、支持生态环境保护事业，共建繁荣、清洁、美丽晋城。4、《六五环境日——美丽家园百米画卷》现场展。环保小卫士现场绘制《美丽家园》百米画卷，号召全市市民一起行动起来，争做生态文明理念的播种者、实践者，让晋城的天更蓝、地更净、水更清、空气更清新，为新时代中国特色社会主义在晋城的生动实践贡献自己的力量。5、《六五环境日——山水林田湖草沙》海报展。活动现场人与自然和谐共生、大环保格局、污染防治攻坚战、蓝天保卫战、减污降碳、无废城市、建党 100 周年等环保主题系列海报展出，倡导市民牢固树立“山水林田湖草沙是一个生命共同体”的理念。

二、为深入推进生态文明建设，积极营造全民参与生态文明建设和环境保护的良好氛围，6 月 1 日—6 月 5 日期间，我市开展了生态文明宣传教育进社区、进工地、进机关、进商场、进学校、进农村、进银行、进企业、进饭店、进酒店“十进宣传活动”，通过发放生态环保知识手册和生态环保产品为大家普及生态环保知识和绿色发展理念，解答群众关心的生态环保问题，大力倡导

绿色低碳文明健康的生活方式，吸引更多群众共同关注生态环保工作，支持生态环保事业，让环境教育深入人心。

三、目前，在丹河新城范围内已建成五谷山公园、玉皇庙公园、关帝庙公园、北石店河公园、三涧河公园，同步规划的乐谷公园、社区公园、怡馨公园正在进行前期筹备工作。

在这些公园的规划建设中，本着“寓教于乐”“寓教于游”的原则，都对各自的主题进行了突出。如：玉皇庙公园、关帝庙公园主打文物保护与历史文化传承；五谷山公园突出表现山水交融的绿色环保理念；北石店河公园、三涧河公园则重点营造亲子陪伴、家庭的和谐氛围。

下一步，我们将在规划建设更多环境教育主题丰富的公园项目的同时，积极配合市委市政府环境教育方面工作的安排部署，确保将环境教育的功效落到实处。

感谢您对生态环保工作的关心和支持，欢迎今后提出更多宝贵意见。

负责人：郎诗伟

承 办 人：王雪峰

联系 电 话：0356-2026803



